

Doma in po svetu

V Beogradu so se znova začele širiti vesti o možnosti razširjenja sedanje vladne koalicije. Po teh vestih naj bi v vlado vstopili nekateri vidni srbski politiki. Zaradi razširjenja vlade bi se ustanovila dva nova resora, in sicer ministristvo za informacije in ministristvo za vere. Na drugi strani pa se vesti o razširjenju sedanje vladne koalicije odločno zanikajo.

»Učiteljski tovariši« poroča, da se je gmotno stanje učiteljstva silno poslabšalo, ker so ostale plače, ki že itak niso bile visoke iste, draginja pa se je povečala za 30%. Posledica tega je, da je učiteljstvo silno zadolženo. Učiteljski dolgovi dosegajo že vsoto 20 milijonov din. Če še upoštevamo, kako silno mnogo se zahteva od učiteljstva tudi v izvenšolskem delu, potem je pač treba priznati, da so zahteve učiteljstva po zboljšanju njegovega gmotnega položaja več ko upravičene. Samo v interesu šole je, da se učiteljstvu plače zvišajo.

Nemški častni konzulat v Splitu se je spremenil v redni konzulat.

Poštni promet za pisma in dopisnice z Luksemburgom, ki so ga zasedli Nemci, je vpostavljen.

Uprava Jadranskih ladjedelnic v Splitu je prešla v domače roke, ker sta glavni ravnatelj Roux in ravnatelj Bourelli zaradi vojne odšla v Francijo. Glavni ravnatelj je sedaj inž. Marin Roje.

V Jadranski ladjedelnici je bil spuščen v morje prvi čoln nove serije motornih čolnov, ki se izdelujejo za našo finančno kontrolo. Novi čolni so 16 m dolgi in 3,50 m široki. Njih motor ima 120 HP. Čoln razvije hitrost 12 milj na uro. Posadka šteje 6 članov. Kakor hitro bo prva serija teh čolnov gotova, se bo takoj začela graditi druga serija.

Negotin je zadela strašna elementarna nesreča. Po večdnevem dežju je voda prodrla na dveh mestih obrambne nasipe in se razlila po mestu. Ob 1. ponoči je vrla voda v električno centralo, da je bilo vse mesto v temi. Med previalstvom je nastala panika. Takoj je na pomoč prihitelo vojaštvo, ki je reševalo ljudi iz hiš. Povodenj je napravila v mestu zelo veliko škodo. Tudi reka Timok je prestopila bregove ter na več mestih razrušila železniško progo iz Negotina v Zajecar.

O velikih povodnjih poročajo tudi iz Bosanske Krajine. Povodenj je napravila veliko škodo v okrajih Jajce in Travnik.

Cementarna »Dalmatia« v Kaštel Sućurcu je odpovedala nad 200 delavcem delo. Tovarna je že nekaj časa obratovala samo v skrcenem obsegu, ker je zastal izvoz. Sedaj se je v skladiščih tovarne nakopičilo že nad 3000 vagonov cementa ter je zato tovarna obratovanje še bolj skrčilo.

Motorni brod »Milena« je pri vzhodu v splitsko pristanišče trčil in parnik »Šipan« in se potopil. Lastnik ladje veletrgovec Bonafčić ima 300.000 din škode.

»United Press« poroča iz Londona, da dolži angleška javnost Chamberlaina, da je on v prvi vrsti kriv za poraz v Flandriji. Chamberlain da bo zaradi teh očitkov izstopil iz Churchillove vlade.

Angleško informativno ministristvo demantira nemška poročila, po katerih naj bi bilo v Flandriji ujetih nad 300.000 Angležev in Francozov. Informacijsko ministristvo pravi, da so ti podatki najmanj podsetorjeni. Nasprotno pa so znašale nemške izgube po sobah angleških strokovnjakov v celoti okoli 600.000 mož.

Nemška vlada je opozorila washingtonsko vlado, da delujejo v ameriških državah francoski in angleški agenti pod videzom nemških agentov. Nadalje je nemška vlada opozorila, da pripravljajo zavzniki napad na ameriška čezmorska parnika »Washington« in »President Roosevelt«, ki vozita ameriške begunce iz Evrope.

Novo tajno nemško orožje je baje podmorski vlak. To je več podmorskih vlačilcev, v katerih se more prepeljati okoli 1000 vojakov. Vlačilce vleče podmornica.

Protibritanske demonstracije v Madridu so se ponovile ob priliki prihoda novega britanskega veleposlanika Samuela Hoarea.

Belgijska vlada je sklenila policati pod orožje vse belgijske državljane, ki žive v Franciji. Vpoklicani so vsi, ki so stari 18 do 35 let.

Švicarski zvezni svet je zahteval od švicarskega parlamenta naknadni kredit za oboroževanje v višini 49,2 milijona šv. frankov. Združene države Sev. Amerike bodo poslale Angliji 600.000 pušk

in 2500 topov, ki so ostali še iz svetovne vojne. Topovi sicer niso najmodernejši, vendar pa so še zelo uporabljivi. Izgube v Flandriji bi bile s tem deloma nadoknadene.

Nedelja je bila v Angliji proglašena za delavnik, da se more čim bolj povečati proizvodnja vojnega materiala.

Vežbe za zatamnitev so na švedskem ustavili, ker se je položaj tako zboljšal, da je vojna nevarnost minila.

Vrednost izvoza USA v Sovjetsko Rusijo se je v prvih sedmih vojnih mesecih povečala za 81 odstotkov.

Nizozemske investicije v Združenih državah Sev. Amerike se od ameriškega trgovskega ministristva cenijo na 1076, belgijske na 296 in luksemburške na 40 milijonov dolarjev. Združene države pa so investirale v Belgiji 73, na Nizozemskem 28 in v Nizozemski Indiji 87 milijonov dolarjev.

Na zasedanju sovjetskega kmetijskega komisariata se je ugotovilo, da je stanje zimske in letne setve zadovoljivo. Dobro se razvija kultura lana, konoplje in oljnatih rastlin. Ker je kultura sladkorne repe v zadnjem času nazadovala, so se storili potrebni ukrepi, da se

to popravi. Določena je bila posebna komisija, ki mora poskrbeti za zadostno žetev žitaric, in industrijskih rastlin.

Po uradnih finskih podatkih je imela finska vojska v vojni z Rusijo te izgube: 1032 oficirjev, 3682 podoficirjev ter 14.862 vojakov je bilo ubitih, nad 42.000 oficirjev in vojakov je bilo ranjenih, ujetih pa nekaj čez 2800 oficirjev in vojakov.

Glasilo moskovske Kominterne »Pravda« izhaja na dan v 1.950.000 izvodih, glasilo kmetov »Krestjanskaja gazeta« v 1.750.000 in »Izvestija« glavni organ sovjetske vlade, v 1.600.000 izvodih.

LEPO — HITRO

OKUSNO



TELEFON
25-52

VAM IZGOTOVIMO KAKRŠNO KOLI TISKOVINO V VAŠE NAJVEČJE ZADOVOLJSTVO, KER RAZPOLAGAMO Z NAJMODERNEJŠIMI PRIPOMOČKI IN STROJI

TISKARNA MERKUR D. D.

LJUBLJANA, GREGORČIČEVA UL. 23

BIRMANSKA DARILA

ure, zlatnina, srebrnina in optični predmeti po nizkih cenah pri

J. VILHAR, urar — LJUBLJANA

SV. PETRA CESTA ŠTEV. 36

Zahtevajte povsod poznane specialitete trdke

B. MOSER, veletrgovina z vinom

BEOGRAD - ZEMUN III., Moserova ulica št. 1

ZASTOPNIK
za Ljubljano in bivšo Kranjsko

M. CESAR, LJUBLJANA VII., Gasilska cesta 3

TELEFON ŠT. 23-69

Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani opozarja delodajalce

da so v prejšnjem mesecu dostavljeni plačilni nalogi zapadli v plačilo. Prispevki morajo biti poravnani v osmih dneh po prejemu plačilnega naloga!

Za čuvanje pravice zavarovancev do pokojnine je potrebno, da so zavarovani prispevki dejansko plačani!

To opozorilo je smatrati kot opomin! Proti delodajalcem, ki ne bodo poravnali prispevkov, mora urad uvesti prisilno izterjavo brez predhodnega opomina. Urad izvršuje važne socialne dolžnosti, ki ne dopuščajo odlašanja.

Jugočeška

jugoslovensko-češka tekstilna industrija d. d.

Kranj

Proizvaja:

barvano in tiskano blago iz
bombaža in umetne svile

Zahtevajte proizvode
te domače tvoernice!

Sejmi

9. junija: Žužemberk, Pilštanj.
10. junija: Vinica, Lož, Središče.
11. junija: Kamnik, Ormož, Maribor, Dol. Lendava.
12. junija: Gor. Planina na Kalu, Celje, Ptuj, Trbovlje.
13. junija: Žigarski vrh nad Sevnico, Št. Janž pri Dravogradu, Turnišče, Žiri, Lesce, Trebnje, Žalec, Zdenska vas, Brežice, Kozje, Mala Nedelja.
14. junija: Maribor.
15. junija: Dob pri Kamniku, Kočevje, Brežice, Št. Vid pri Stični, Celje, Trbovlje, Dravograd, Mozirje, Planina, Šmarje pri Jelšah.

KNJIGOVEZNICA JUGOSLOVANSKE TISKARNE

reg. zadr. z o. zav.

LJUBLJANA KOPITARJEVA 6

*

Nudi po izredno nizkih cenah: Salda konte, štracice, journale, šolske zvezke, mape, odjemalne knjižice, risalne bloke itd.



Francišškanska ulica 3

Viljem Brauns

TOVARNA ANILINSKIH BARV
IN KEMIČNIH IZDELKOV

Celje

Priporoča svoje specialne izdelke

barve za obleko v zavrtkih,
barve za luženje lesa v zav.,
barve za tla v zavrtkih,
barve za pirhe v zavrtkih,
Vilbra barve za usnje.

Anilinske barve za obrtniške potrebe

barve za volno,
barve za bombaž,
barve za živila,
barve topljive v masti,
barve topljive v olju,
barve za sveče,
barve topljive v vodi,
barve topljive v špiritu.

Razne kemične izdelke za gospodinjstvo in obrt



Zahtevajte cenike!